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a)Do obrázku nakresli síly působící na těleso úplně ponořené ve vodě a jejich výslednici

b)Popiš, jak určíš vztlakovou sílu Fvz s použitím uvedených pomůcek

Změříme gravitační (tahovou) sílu Fg, kterou těleso napíná pružinu siloměru ve vzduchu
Změříme tahovou sílu F1, kterou těleso zcela ponořené do vody napíná pružinu siloměru
 Vztlakovou sílu Fvz, zjistíme z rozdílu síly Fg a síly F1 která působí na těleso úplně ponořené do vody?

2. a)Zapiš vztah pro velikost vztlakové síly, kterou působí voda na ponořené těleso. 

Fvz = Vč * (k* g

      Vysvětli  veličiny v tomto vztahu

Vč – objem ponořené části tělesa – jednotka (m3)

(k -  hustota kapaliny(v našem případě voda)-jednotka (kg/m3)

g   -   gravitační konstanta – 10 N/kg

       b)Jak určíš objem V kovového válce?


Změříme si průměr válce: d = ……..mm = ……..m

Změříme si výšku válce:   v = ……..mm = ……..m


Objem válce vypočítáme dle vztahu: 
V = (d2v/4

(kde ( je LUDOLFOVO číslo=3,14)
V = 3,14*……….








V = ……………..m3
Řešení:

1. Urči u siloměru 

a)měřící rozsah stupnice





…………………………

b)velikost síly, které odpovídá nejmenší dílek stupnice

………………………….

c)největší odchylku měření při čtení na stupnici


………………………….

2. a) Změř gravitační (tahovou) sílu F, kterou těleso napíná pružinu siloměru ve vzduchu

Fg= 

b) Změř tahovou sílu F1, kterou těleso zcela ponořené do vody napíná pružinu siloměru

F1=

c)Urči vztlakovou sílu Fvz, která působí na těleso úplně ponořené do vody?


Fvz = 

3. Výpočet objemu:

a)Zapiš vztah pro výpočet vztlakové síly Fvz , kterou podle Archimedova zákona působí voda na zcela ponořené těleso?

Fvz = Vč * (k* g

b) Dosaď známé hodnoty veličin

 r = ……..mm = ……..m

d = ……..mm = ……..m

       
 v = ……..mm = ……..m

      c) Vypočítej číselnou hodnotu objemu tělesa a správně ji zaokrouhli

V = (r2v


V = 3,14*……….


V = ……………..m3
d)Výpočet vztlakové síly

Vč = 





Fvz = Vč * (k* g

(k  = 1000 kg/m3




Fvz = 

g    = 10 N/kg




Fvz =

e)Porovnej velikost vztlakové síly získané měřením pomocí siloměru  a výpočtem.

Závěr:  

Doplňující úloha:

Zkontroluj řešení úlohy tak, že objem tělesa změříš odměrným válcem.Porovnej výsledky určení objemu V tělesa oběma postupy a případný rozdíl vysvětli.

4. Urči u odměrného válce 

a)měřící rozsah stupnice





…………………………

b)velikost síly, které odpovídá nejmenší dílek stupnice

………………………….

c)největší odchylku měření při čtení na stupnici


………………………….


Objem vody  v odměrném válci:

V1 = …………………….

Objem vody a tělesa v odměrném válci:
V2 = …………………….

Objem tělesa :




V ´ = …………………….
Porovnání výsledků V a V

Źdůvodnění rozdílu:
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